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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Rakušan: ČR se nedaří udržet zahraniční pracovníky, čtvrtina do dvou let odchází
Česku se nedaří udržet si zahraniční pracovníky, a to hlavně ty kvalifikované. Čtvrtina sil z ciziny do
dvou let po příjezdu ČR opouští. Dopadá to na konkurenceschopnost. Roli hrají nízké mzdy a
relativně vysoké náklady. Na konferenci středoevropské pobočky Aspen Institute v Praze to řekl
ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Úřad práce evidoval na konci letošního prvního pololetí přes
827.600 zahraničních zaměstnanců a zaměstnankyň. Za posledních sedm let od června 2017 se počet
zdvojnásobil. I tak patří ČR v Evropské unii k zemím s nejnižší nezaměstnaností a zaměstnavatelé si
stěžují dlouhodobě na nedostatek sil.

Lipavský: Změna vedení USA umožňuje Evropě převzít víc odpovědnosti
Změnu amerického prezidenta musí brát Evropa jako příležitost, aby převzala víc odpovědnosti za
svou bezpečnost. V úvodu dnešní konference středoevropské pobočky Aspen Institute v Praze to řekl
ministr zahraničních věcí Jan Lipavský (nestr.). Pod vedením Donalda Trumpa podle něj Spojené
státy upřou svou pozornost na Čínu. Pokud chce Evropa od Američanů, aby jí pomáhali s obranou
proti ruskému imperialismu, musí být zároveň připravená podporovat USA i v boji s výzvami, které
představuje Čína, dodal.

Náhrady za ztrátu výdělku po úrazu či po nemoci z povolání se od ledna zvýší
Náhrady za ztrátu výdělku po pracovním úrazu či po nemoci z povolání, ale také pro pozůstalé po
zemřelých pracovnících se od ledna zvýší. Vláda dnes schválila patřičná nařízení s úpravou výše
průměrného příjmu. Růst by měl stejně jako důchody. Ty se při valorizaci na začátku příštího roku
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zvednou všem penzistům a penzistkám o 260 korun a k tomu se jim navýší zásluhový díl penze o 0,6
procenta. Stejně jako u zaměstnanců by se měly upravit i kompenzace po služebním úrazu či nemoci
z povolání vojákům a policistům. O schválení nařízení informovala Strakova akademie.

Vláda podpořila zákaz prodeje energetických nápojů dětem
Vláda podpořila zákaz prodeje energetických nápojů dětem. Kabinet dnes vyslovil souhlasné
stanovisko s návrhem skupiny poslanců, který počítá se zákazem prodeje a podávání energetických
nápojů lidem mladším 15 let. Ochrana dětí před vysoce nežádoucími účinky různých povzbuzujících
látek obsažených v energetických nápojích je správná myšlenka, je ale potřeba vyřešit některé
technické a částečně legislativní problémy, řekl po jednání vlády ministr zemědělství Marek Výborný
(KDU-ČSL). Svaz výrobců nealkoholických nápojů (SVNN) je otevřený debatě o smysluplné regulaci
prodeje energetických nápojů dětem, návrh je ale špatný.

Vláda schválila reformu trestního práva, která podporuje peněžité tresty
Vláda dnes schválila rozsáhlou reformu trestního práva, která klade důraz na alternativní tresty
včetně peněžitého a částečně dekriminalizuje některé činy. Na tiskové konferenci po dnešním
jednání kabinetu to uvedl ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Součástí schválených změn je i
částečné uvolnění pravidel pro pěstování a držení konopí. Kritikům navrženého legálního množství
Blažek vzkázal, že za desítky let nevyjednali nic.

ČSSZ: Rodiče dětí ze zaplavených škol mohou žádat o povodňové ošetřovné
Rodiče dětí do deseti let, jejichž školy zůstaly po nedávných záplavách zavřené, mohou žádat o
povodňové ošetřovné. Získat ho mohou na celou dobu uzavření školy, nejdéle ale do konce března
příštího roku. Prodloužená podpora má pokrýt období od 13. září. Je i pro dohodáře a živnostníky s
nemocenským pojištěním. Sociální správa ji poskytne také lidem, kteří se po uzavření zatopených
stacionářů starali o blízké. Informovala o tom dnes Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ).

Zemřela bývalá ministryně spravedlnosti Marie Benešová
Ve věku 76 let zemřela bývalá ministryně spravedlnosti a místopředsedkyně sociální demokracie
Marie Benešová. České televizi to potvrdila někdejší ústecká hejtmanka Jana Vaňhová, o úmrtí
advokátky na síti X informoval také předseda Rady ČTK David Soukup. Benešová se ministryní
spravedlnosti stala ve vládě Jiřího Rusnoka od července 2013 do ledna 2014, a potom znovu ve vládě
Andreje Babiše od dubna 2019 do prosince 2021, tehdy už ale jako nestranička za hnutí ANO.

Nový systém varování lidí by mohl začít fungovat v druhé polovině roku 2025
Nový systém varování lidí přes mobilní telefony při mimořádných událostech by v Česku mohl začít
fungovat v druhé polovině příštího roku. ČTK to sdělila mluvčí generálního ředitelství Hasičského
záchranného sboru ČR Klára Ochmanová. Záměr výstavby systému označovaného jako Cell
Broadcast podpořila v úterý Bezpečnostní rada státu. Proti nynějším systémům umožní přesněji
zacílit oblast pro zaslání varování, ale také předejde zahlcení sítí mobilních operátorů.

Společnost Safe Diesel, která nárokovala odškodné po dieselgate, podá stížnost
Společnost Safe Diesel, která nárokovala odškodné pro české automobilisty po takzvané aféře
dieselgate, plánuje podat ústavní stížnost. Nejvyšší soud její dovolání nedávno odmítl. Společnost
věří, že Ústavní soud dá nakonec spotřebitelům za pravdu, řekl dnes ČTK mediální zástupce Safe
Diesel Petr Tošek.

Pavel podepíše důchodovou reformu, pokud projde Senátem
Prezident Petr Pavel podepíše důchodovou reformu, pokud projde Senátem. Řekl to dnes České
televizi (ČT). V pátek normu, která postupně zvyšuje věk odchodu do důchodu až na 67 let, schválila
Sněmovna. Reformu kritizuje opozice. Zástupci ANO a SPD slíbili, že pokud se dostanou k moci,
velkou část změn v důchodech zruší.
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Vyšlo na epravo.cz:

Nakládání s majetkovou podstatou po zahájení insolvenčního řízení
Se zahájením insolvenčního řízení je spojena řada účinků[1], které směřují k tomu, aby se majetek
dlužníka po zahájení insolvenčního řízení nesnížil a aby mohlo dojít k co nejvyššímu a poměrnému
uspokojení pohledávek věřitelů, tedy k naplnění účelu insolvenčního řízení. Jedním z účinků zahájení
insolvenčního řízení je i částečné omezení dlužníka v…

Neslučitelnost funkcí zastupitele obce pohledem garance základních lidských práv
Listina základních lidských práv a svobod v čl. 21 odst. 4 každému garantuje: „právo na rovný
přístup k voleným a jiným veřejným funkcím, zakotvující každému občanovi možnost seberealizace
výkonem veřejné funkce“. K tomuto základnímu lidskému právu se vztahují další práva garantovaná
Listinou, a to např. rovnost v právech (čl. 1 Listiny), zákaz…

Náhrada újmy sekundárních obětí
Tento článek se pokusí přiblížit možné nároky tzv. sekundárních obětí, zejména rodinných
příslušníků v případě usmrcení osoby blízké. Nároky tzv. sekundárních oběti jsou upraveny v
ustanovení § 2595 - §2968 zákona č. 89/2012 Sb. Podle ustanovení § 2959 zákona č. 89/2012 Sb.
platí, že: Při usmrcení nebo zvlášť závažném ublížení na zdraví odčiní…

Zpětné přiznání výživného pro dítě má být pravidlem, nikoli výjimkou, potvrdil Ústavní soud
hned dvakrát
Ústavní soud nedávno rozhodoval o dvou samostatných ústavních stížnostech týkajících se zpětného
přiznání výživného pro nezletilé dítě ve věcech, kde obecné soudy zamítly zpětné zvýšení výživného
navzdory prokázané změně poměrů. Nálezy pod sp. zn. I. ÚS 871/24 a I. ÚS 1760/24 ze dne 25. 9.
2024 Ústavní soud přispěl ke sjednocení dosavadní…

K povinnosti poptávat odkoupení účastnických cenných papírů formou veřejného návrhu
smlouvy
Právní úprava veřejného návrhu smlouvy se zaměřuje především na ochranu zájmů vlastníků
účastnických cenných papírů. Při poptávce po těchto cenných papírech se nesmí zájemce na
vlastníky obracet napřímo, nýbrž prostřednictvím veřejného návrhu smlouvy, aby tímto byly
zachovány rovné podmínky odkupu pro všechny vlastníky.[1] Tento článek vymezí…

Inspekce poskytovíní sociálních služeb – prokazatelné seznámení, co to je?
Standardy kvality sociálních služeb obsahují požadavek prokazatelného seznámení ve dvou
případech. Prvním případem je prokazatelné seznámení zaměstnanců poskytovatele s pravidly pro
podávání a vyřizování stížností osob na kvalitu nebo způsob poskytování sociální služby. Druhým
případem je prokazatelné seznámení zaměstnanců, ale i osob, kterým jsou…

Územní nebo regulační plán?
V rámci rozvoje svého území mají obce zákonem svěřeny různé nástroje územního plánování. Od
územního plánu, přes regulační plán a územní studii až po stavební uzávěru. V naší praxi se však
setkáváme s tím, že obce tyto nástroje ne vždy využívají správně. V tomto článku se zaměříme na
rozdíl mezi územním a regulačním plánem a na otázku, kdy je obcí…

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2024 - část 1.
S prvním judikaturním přehledem v oblasti pracovního práva za letošní rok přicházíme až nyní v
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měsíci - listopadu, protože se snažíme přinášet relativně ucelené tematické přehledy, tedy věnovat se
v rámci jednoho přehledu víceméně souvisejícím otázkám. První část judikatorního výběru věnujeme
mzdovým a platovým nárokům…

Občanské právo - Když se řekne nepominutelný dědic
Závěť je soukromá nenáhodná listina, která má prioritu před děděním ze zákona (ex lege). To
znamená, že je-li v rámci závěti rozdělen celý zůstavitelův majetek, pak dědění ze zákona absolutně
neprobíhá. Vydědění některého z nepominutelných dědiců, tedy učinit prohlášení o vydědění, je
výlučným osobním právem zůstavitele, vedle samotného pořízení…

Finanční asistence ve společnosti s ručením omezeným
Definici finanční asistence obsahuje ustanovení § 41 zákona č. 90/2012 Sb. , zákona o obchodních
korporacích, v platném znění (sále jen „ZOK“). Finanční asistencí se rozumí poskytnutí zálohy,
zápůjčky nebo úvěru obchodní korporací pro účely získání jejích podílů nebo poskytnutí zajištění
obchodní korporací pro tyto účely a při nabývání akcií…

10 otázek pro… Petra Brožovského
Mgr. Petr Brožovský je samostatný advokát, spisovatel žánru akční fantastiky a mistr České
republiky ve Slam poetry za rok 2021. V roce 2023 otevřel kancelář v Plzni na Slovanech a věnuje se
generální praxi, mezi jeho oblíbená právní odvětví ale patří zejména trestní právo, insolvence,
zbraňová legislativa a kontrakty. Umístil se na 3. místě…

Jsou alternativní tresty v trestním právu účinnou náhradou trestu odnětí svobody?
Téma tohoto článku se zaměřuje na efektivitu některých nejčastěji ukládaných alternativních trestů,
jako jsou domácí vězení, obecně prospěšné práce, podmíněné odsouzení k trestu odnětí svobody,
podmíněné odsouzení k trestu odnětí svobody s dohledem a dále peněžitý trest a na jejich roli v
moderním trestním právu. Článek mimo jiné pojednává o tom…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Další články:
Od konkurenční doložky k právní nejistotě: kontroverzní výklad Nejvyššího soudu v rozsudku
27 Cdo 1236/2024
Promlčení zápůjčky na dobu neurčitou a změna judikatury Nejvyššího soudu
Jak dlouho po podání žádosti o vydání stavebního povolení musí žadatel udržovat podkladová
stanoviska platná a aktuální?
Ne/podceňování zastupitelnosti bezpečnostních rolí dle zákona o kybernetické bezpečnosti
Sankční povinnost odevzdání řidičského průkazu v implikační souvislosti
Právo a umělé inteligence: AI Act, osobní údaje, kyberbezpečnost a další regulace
Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
Prodloužení lhůt pro dání výpovědi a okamžitého zrušení zaměstnavatelem
10 otázek pro ... Jana Kohouta
Závislá práce ve světle nového rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Rozsudek Nejvyššího

https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo-kdyz-se-rekne-nepominutelny-dedic-118799.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/financni-asistence-ve-spolecnosti-s-rucenim-omezenym-118788.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-25-ledna-2012-o-obchodnich-spolecnostech-a-druzstvech-zakon-o-obchodnich-korporacich-18841.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-petra-brozovskeho-118583.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jsou-alternativni-tresty-v-trestnim-pravu-ucinnou-nahradou-trestu-odneti-svobody-118762.html
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/promlceni-zapujcky-na-dobu-neurcitou-a-zmena-judikatury-nejvyssiho-soudu-119775.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nepodcenovani-zastupitelnosti-bezpecnostnich-roli-dle-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119741.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sankcni-povinnost-odevzdani-ridicskeho-prukazu-v-implikacni-souvislosti-119739.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-a-umele-inteligence-ai-act-osobni-udaje-kyberbezpecnost-a-dalsi-regulace-119738.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prodlouzeni-lhut-pro-dani-vypovedi-a-okamziteho-zruseni-zamestnavatelem-119700.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-kohouta-119485.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html


správního soudu ze dne 19. 3. 2025, sp. zn. A Ads 6/2025
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora

https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119659.html

